

# 五城联创我先行 美好家园齐共建 周口文昌分局开展主题党日活动

□东方今报·猛犸新闻记者 田林  
见习记者 王士伟 通讯员 王向东

为进一步发挥党员干部先锋模范作用，全面推进中心城区创建国家卫生城市工作的开展，6月2日，周口市公安局文昌分局组织开展“五城联创我先行 美好家园齐共建”主题党日活动，分局全体党员民警等80多人参加。

当日下午，党员民警在集合地点面向党旗，高举右手，庄严重温了入党誓词。随后，各小

组执勤点党员民警在沿线主要路口积极引导市民礼让斑马线，倡导绿色出行、低碳出行、文明出行，创造井然有序的交通环境。

党员民警每到一处，都将创城倡议书发放到群众手中，共计发放500份，向群众讲解文明创建知识和城市创建工作，倡导更多的市民从自身做起，从小事做起，为传递文明新风、创建卫生城市贡献自己的力量。

据了解，文昌分局积极创新

党员活动形式，将主题党日活动与创建文明城市工作结合起来，党员干部充分发挥模范带头作用，用实际行动支持、践行文明城市创建工作。

通过这次活动，使广大党员充分认识到中心城区创建国家卫生城市的重要意义，受到了宣传教育，实现了党员承诺践诺。分局党员民警在此次活动中展现出极高的热情，也确保了本次主题党日活动紧密结合实际，高质量、有实效地完成。

## 南乐县公安局 西邵派出所打掉 一个跨省流窜盗窃团伙

近日，南乐县公安局西邵派出所成功打掉一个跨省流窜盗窃手机犯罪团伙，一举抓获两名犯罪嫌疑人侯某波（清丰县六塔乡人）、冯某轩（清丰县马村乡人），当场缴获盗窃的手机四部，查扣作案车辆两辆。

5月20日上午11时许，西邵派出所接到受害人王某报警，称其在西邵乡一超市十字路口买菜时，放在其电车前储物格里的一部红色OPPOA91手机被盗。接到报案后，西邵派出所民警迅速开展调查，走访和调取视频后，锁定一名身穿黑色上衣、戴黑色口罩的男子有重大作案嫌疑。经进一步工作，最终锁定一辆银灰色大众牌豫E×××20的嫌疑车辆。下午1时20分许，经视频追踪查询发现该车辆轨迹，民警果断出击，在河北省西付集大街一处胡同内找到涉案车辆，民警立即将车辆扣留并将驾驶人侯某波依法传唤至公安机关接受讯问。经讯问，犯罪嫌疑人侯某波供述其伙同犯罪嫌疑人冯某轩最近十几天来相继流窜到河北省龙王庙、孙甘店、北峰等十余个乡镇集市上盗窃手机的犯罪事实。随后，办案民警迅速行动，锁定另外一涉案车辆信息并扣押，并将另一名伺机在五花营街门市作案的犯罪嫌疑人冯某轩抓获，当场缴获盗窃所得手机四部。目前，犯罪嫌疑人侯某波、冯某轩已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。（李晓龙）

## 扶沟县公安局 圆满完成全国“两会”安保维稳任务

□东方今报·猛犸新闻记者 田林  
见习记者 王士伟 通讯员 李龙喜

全国“两会”安保工作开展以来，扶沟县公安局高度重视，超前谋划，把安保工作当成政治任务来抓，全警动员、全力以赴，从严、从实、从细严格落实省厅、市局“五个严防、三个确保”工作目标，采取多项措施，确保全国“两会”期间扶沟全县社会政治和治安大局持续稳定。

扶沟县公安局成立了由局长任组长，其他班子成员任副

组长的安保领导小组，领导小组下设8个专项工作组，结合实际制订了安保工作方案，明确要求各警种、部门切实做好各类违法犯罪打击、社会面巡逻防控、重点人员稳控、突发事件处置等各项安保工作，确保各项安保措施落到实处。

同时把预警、预案、管控、处置等各项措施谋划在前，对全县金融单位、医院、车站、大型商场等重点单位开展了全面细致的安全检查和隐患排查。依

托“一村（格）一警”机制，以“百万警进千万家”活动为载体，全面开展矛盾摸排化解工作。

“两会”安保期间，扶沟公安局共排查矛盾纠纷422起，其中民事纠纷350起，行政纠纷15起，其他57起，化解417起，化解率98.8%，刑拘各类违法犯罪人员13人，逮捕6人，移送起诉26人，行政处罚26人，破各类刑事案件11起，抓获各类逃犯3人，维护了社会治安大局稳定。

## 沈丘公安民警李珍 在全县党课大赛上荣获特等奖

□东方今报·猛犸新闻记者 田林  
见习记者 王士伟 通讯员 郭亚飞

5月30日下午，沈丘县公安局党建办选送的党员民警李珍，经过激烈角逐，在沈丘县委组织部、县直工委“守初心担使命、讲党课展风采”大赛中荣获大赛特等奖。

近日，沈丘县委组织部、宣传部、县直工委联合组织，在全县党政机关开展“守初心担使命、讲党课展风采”比赛。沈丘县公安局党委高度重视，经过组织选拔、严格审定，确定由党员

民警李珍参赛，并从青年党员价值观培养、担当作为能力锤炼以及日常党性教育等方面撰写党课讲稿，多次组织现场指导、试讲。

5月29日，初赛选拔，李珍同志顺利闯关进入决赛。30日下午，决赛现场，李珍同志在党课讲授中深入浅出，倾情讲述身边事例，实践感悟娓娓道来。全景展示了近年来沈丘公安民警，以党建引领，投身脱贫攻坚、扫黑除恶和新冠肺炎疫情阻击战，

可歌可泣的先进典型事迹和生动鲜活案例，博得现场观众阵阵热烈掌声。

最终，李珍同志以98分的全场最高分荣获比赛特等奖。县委常委、宣传部部长郭宇在总结讲话中，充分肯定了李珍同志的党课讲授水平和驾驭现场的能力。并对县公安局党委的高度重视、周密组织予以充分认可。此次大赛，县公安局同时荣获“守初心担使命、讲党课展风采”大赛组织奖。

## 南乐县公安局 杨村派出所 妥善化解一起土地纠纷

近日，南乐县公安局杨村派出所利用“五老工作法”并引用“六尺巷”的典故，与村委会共同努力，妥善化解土地纠纷一起，有效预防了民转刑案件的发生。

5月30日上午，杨村乡东候村村民李某与同村村民崔某因土地纠纷问题发生争吵，且崔某到李某家盖房子的胡同口，拦住不让李某施工。接到报警后，派出所民警及时赶到现场并了解情况，得知是李某和崔某在村内其他地方还有相邻的宅基地，因为那块宅基地的问题没有解决，导致崔某到李某现在新盖房子处进行阻拦，不让李某盖房子，并且因为这个纠纷，两家积怨已久。

民警意识到，问题的症结关键还是两家那块相邻的宅基地，因为互不相让，才造成了现在的局面。民警立即启动矛盾调解机制，利用“五老工作法”这个农村工作的法宝，当场将双方当事人、“五老干部”召集到村委会，开展矛盾纠纷化解工作。调解过程中，民警讲到“千里修书只为墙，让他三尺又何妨？万里长城今犹在，不见当年秦始皇”，还详细讲解了“六尺巷”的典故。经过不懈努力，双方当事人认识到了自己的错误所在，当即达成调解协议并当场进行了签字确认。该起矛盾纠纷的成功化解，有效避免了民转刑案件的发生，也在当地被群众广泛传颂。（张泽民）

## 沈丘县召开见义勇为评定委员会 成立大会暨第一次全会

□东方今报·猛犸新闻记者 田林  
见习记者 王士伟 通讯员 郭亚飞

为传达贯彻周口全市见义勇为评定委员会、见义勇为基金会成立大会精神，推动沈丘县见义勇为事业和评定工作依法、规范进行，6月1日下午，沈丘县见义勇为评定委员会成立大会暨第一次全会在县政府会议室召开。县委副书记、县长、县见义勇为评定委员会主任张锐出席会议，见义勇为评定委员会21家成员单位主要负责同志和特

邀全国劳模、全国见义勇为模范、省人大代表、律师代表及新闻媒体朋友参加会议。

县政府办公室副主任韩冰主持会议。会上，县公安局党委委员、政办主任、见义勇为评定委员会办公室主任黄长春宣读《县人民政府关于成立见义勇为评定委员会的文件》并就见义勇为行为申报、审核、认定等程序做解释说明。

会上，副县长张锐号召全体与会人士以此次会议为契机，提

出三点期望和要求：一要提升政治站位，主动参与、同心协力、开拓创新、积极作为，努力推动见义勇为评定工作出亮点、出经验、上台阶。二要夯实基础，及时发现先进典型，强化媒体平台宣传，做好申报、认定和表彰奖励等业务工作。三要加强协调，社会各界积极参与见义勇为评定工作格局，形成见义勇为评定工作的强大合力，为推动“平安沈丘”建设作出积极贡献。